
С Т А Н О В И Щ Е

От Проф. д-р Илия Димитров Попов, д. м. - Началник Първа вътрешна

клиника и Клиника по нефрология и хемодиализа, 

УМБАЛ „Проф. Д-р Стоян Киркович“ АД – Стара Загора

 във връзка с придобиване  на ОНС „Доктор“ в област на висшето

образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1.

Медицина, специалност „нефрология“

Становището  се  изготвя  във  връзка  със  Заповед  на  Ректора  на  МУ

„Проф. д-р Параскев Стоянов” гр. Варна № Р-109-596/ 31.12.2021 год.

Представената документация  по процедурата за придобиване на ОНС

„Доктор“ от д-р Петър Пламенов Петров е в съответствие с нормативна база

и  наукометричните  изисквания.  След  задълбочено  разглеждане  на

предоставените ми материали, констатирах следното:
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I. Академично и професионално развитие.  

Д-р  Петър Пламенов Петров завършва през 2015г. висше медицинско

образование към  МУ „Проф. д-р Параскев Стоянов” гр. Варна.  През  2020

год. придобива специалност по Нефрология към МУ – Варна. 

Д-р  Петров преминава  обучителни  курсове:  през  2016  и  2021  год.

Ехография на коремни органи, Медицински университет – Варна; през 2019

год. Осигуряване на временен съдов достъп и перкутанна иглена биопсия на

бъбрек  при  пациенти  с  бъбречни  заболявания  под  образен  контрол,

Медицински университет – Варна.

Професионалната си дейност Д-р П. Петров започва през 2015 год. до

момента като  лекар  към УМБАЛ „Св. Марина“ гр. Варна. От 2017  год. до

момента,  асистент  към  МУ  –  Варна.  Ръководи  занятия  по  учебни

дисциплини: Нефрология за студенти по медицина – 5 курс, БЕО и АЕО.

II. Научно-изследователска дейност.

Изготвена дисертация на тема „Проследяване и оценка на хранителния

статус  и  маркерите  за  възпалителния  процес  при  пациенти  с  хронично

бъбречно заболяване“. 

Дисертационният труд на д-р П. Петров се състои от 150 страници    и

дава  ясна  представа  за  задълбочените  познания  по  проблема.  Със  своята

дисертация  д-р  Петров показва  много  добрата  информираност  по  темата,

владеене на съвременни методи за обработка на пациенти и способност да

анализира и обобщава научни резултати.  Дисертационният труд е добре и
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логично  структуриран.  В  дисертацията  има  42  фигури,  6  таблици  и  3

приложения,  които  са  ясни  и  добре  оформени.  Приносите  на  труда  са

правилно  формулирани  и  логично  изведени  в  две  групи  –  Приноси  с

теоретичен  характер:  1)  Настоящото  проучване  доказва  за  първи  път  в

България  диагностично-прогностичната  стойност  на  Висфатин  като  нов

неинвазивен биомаркер при пациенти в различен стадий на ХБЗ. 2) Направен

е  подробен  преглед  на  литературните  данни  относно  същността  на

Висфатина  и  значиението  му  като  неинвазивен  маркер  на  възпалителния

процес. 3) За първи път  е проведено подобно проследяване в страната, което

да определя нивото на Висфатин, както и определяне на връзката му с други

биомаркери. и Приноси с практико-приложен характер:     1) Изследван е

неинвазивен  биомаркер,  който  не  се  изследва  рутинно  сред  пациентите

проследяващи се  в Клиниката  по нефрология на УМБАЛ „Св.  Марина“ –

Висфатин  и  ролята  му  в  диагностиката  на  възпалителния  процес.  2)

Разработен  и  предложен  е  алгоритъм  за  прогресията  на  заболяването  и

оценка  качеството  на  живот  при  пациентите  с  ХБЗ,  които  провеждат

диализно  лечение,  на  база  приложението  на  съвременни  неинвазивни

биомаркери.

Д-р  Петър Петров прилага списък на  3  статии  в национални издания,

една от които на английски език.

Представеният автореферат е написан на 55 страници и съдържа кратък

преглед  на  повечето  основни  моменти  в  дисертацията,  като  са  изведени

резултатите от проучването на автора.
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Заключение: 

В  предвид  на  гореизложеното  считам,  че  представената  научно-

изследователска  дейност  на  Д-р  Петър  Пламенов  Петров,  отговаря  на

минималните количествените и качествени критерии  и изисквания, което ми

дава основание да гласувам „положително” за присъждане ОНС „Доктор“ на

Д-р Петър  Петров   в  област  на  висшето образование  7.  Здравеопазване  и

спорт,  професионално  направление  7.1.  Медицина,    специалност

„нефрология“.

Проф. д-р Илия Димитров Попов, д. м. 
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